

## 第六回

### 觀音赴會問原因

### 小聖施威降大聖

#### (1) 天衣无缝？

且说在这事关天庭安危的大战时刻，观音菩萨出场了。观音菩萨本是应邀前来赴会的。根据《西游记》的说法，观音菩萨来自南海普陀落伽山。普陀落伽（梵文音为 Potalaka）据说意译为光明山、海岛山、小花树山。

但是这个观世音菩萨的道场所存在的南海，断非位于现在印度南部的那个同名的山。因为小说中说得很清楚，是在南海中的海山，

应该是海岛上的山、或者就是海岛山。当然我还会让大家很失望的说，更不是浙江省舟山的普陀山，尽管这里也是观音菩萨的一个道场。

《西游记》中的世界的海陆分布根本就跟我们现在地球这个人间层面不是一样的。这个南海，应该是南瞻部洲南面的大洋，应该是南海龙王敖钦所在海域所对映的仙山。观音菩萨尽管广施普度众生的法力，但是她毕竟是超脱三界的神，怎么会三界内长期呆着呢？在地球上、在三界内各个层面应该都有对映的普陀落伽山，观音菩萨应该在每个层面都能显身，但是这些应该都不是她的本尊。而当她要在三界内行事的时候，这个时候出现的观音菩萨，应该才是她的本尊。现在来到玉皇大帝的天宫的，应该是她的本尊。

观音菩萨张口一说话就给人忽然间安静的感觉，看到她的话忽然就让我感觉周围一下静

了，她的话很简练、典雅的感觉：“既无盛会，又不传杯，汝等可跟贫僧去见玉帝。”然后是一群神仙在七嘴八舌的、烦恼不堪的。观音菩萨说话又是简练非常，只说：“我要见见玉帝，烦为转奏。”等菩萨与玉皇大帝、太上老君、王母娘娘相见之后，亦是单刀直入、言简意赅的问到：“蟠桃盛会如何？”等到听玉皇大帝说是一个妖猴捣乱了。菩萨还是单刀直入、简短非常：“妖猴是何出处？”怎么她的话，让人听着就是不染凡尘的感受呢？

话说刚才观音菩萨到来通明殿，是四大天师、赤脚大仙等众拜见她。说明这四大天师、赤脚大仙等众层次是在观音菩萨之下的。菩萨进到宝殿，面对玉皇大帝是施礼的。这说明玉皇大帝比观音菩萨层面高吗？那么，观音菩萨与太上老君、王母，却仅仅又是“相见”，并未施礼，双方谁对谁都没有施礼。

太上老君是什么档次的神仙？他是跟如来佛祖一个档次的！哪是玉皇大帝能比的呢？王母呢，跟玉皇大帝是一个层面的，双方互不施礼，说明是平级对待的。这真有意思。

人家来到玉皇大帝的世界里，尊重他主和王的身份。所以要拜见。观音菩萨不是如来佛层面之下的吗？为什么见到与如来佛同级的太上老君是平级相待呢？因为观音菩萨是四大菩萨之一，四大菩萨真实的高度远非一般菩萨可比，也不是如来佛祖能比的。

那么怎么越说越乱的感觉了？天机么，既然不是故弄玄虚，不说出来当然是想破脑袋也想不明白的，答案当然是出人意表的，说出来是让人恍然大悟明白的。你要知道，如来佛祖的灵山圣境，后来唐三藏他们跋山涉水前往取经的地方，居然也在三界之内。这可是怎么回事？！真相是这样的，如来佛祖自涅槃成佛，一直没有离开过三界。

不光是如来和观音的世界不能用俗世的世界观来判断，就连这个跟孙悟空恶斗得鸡飞狗跳的二郎神，也是特殊的情况，他是一个档次很高的、丝毫不逊色于孙悟空的地上神。

观音菩萨向玉皇大帝询问妖猴的出身。玉皇大帝扼要又完整的向观音菩萨叙述了孙妖猴的来历。但是 600 多字的长篇叙述中，他有三个事情没说出来，一个是他没搞懂的事情、孙悟空究竟是如何的莫名其妙的得道成仙、自削死籍，一个是得道后的孙悟空在下界的东海龙宫、阎王殿耍流氓的事情。对于后一件事情，玉帝仅仅是说了一句：“当有龙王、阎王启奏，朕欲擒拿。”原来在这个时候，孙悟空这种自削死籍是不允许的。玉皇大帝不说观音菩萨也知道这个规矩，就单凭动物自削死籍这一条，足以判孙悟空的罪了。

为什么自削死籍不允许？因为孙悟空不是人类，开始他没有皮、没有人的外形与真皮。

他通过得道获得了真皮，但是外形仍然是禽兽类，不是人类。如果孙悟空是人类、他自削死籍就削了，没人管他、约束他。但是他不是人类，就不行了。在修炼界，这个可是个绝对的金标准、也是不为人知的一个秘密。但是，为什么太白金星的意见相反呢？因为就在孙悟空开始，这个天条刚刚改了！玉皇大帝如是说：“……朕欲擒拿，是长庚星启奏道：‘三界之间，凡有九窍者，可以成仙。’……”

这个事情，我不说恐怕很多人看《西游记》看到这里也不会当一回事儿的。我就说《西游记》的留白手法太高明了，高明到天衣上给你留出缝隙来，可以让你都看不见、能做到让你看得明明白白的又保证让你视而不见。

在孙悟空之前，天条是这样的，只有人类可以修炼，不是人类、没有人身的一律不准修炼，绝对的不准。在孙悟空那一刻开始，也

就是这一期人类文明的几千年中，特别是唐代以来，这个天条就有了变化。具体是为什么，且不多说，反正是这个天条变了。

为什么不准非人类生物修炼呢？因为它们在世上的时候、修道的过程中，没有人类道德的规范，那些规范不是约束、指导它们畜生的，那是人类专有的，甚至人类的存在、都是围绕道德的规范的。为什么会这样呢？人类的道德规范能对映到天上、修道上去的人会符合天上的规范，修道的过程中、自然而然的升华、对映上去了。那么非人类就不行，对应上去的不是天人的规范、神仙的伦理道德。那它们对映上去是最终会修成什么？就是恶魔、撒旦这一类的天上屎壳螂、高层搅屎棍。悟空同学呢，正是这种情况。

对了，你想起来没，我刚刚说了玉皇大帝漏了三个事情没跟观音菩萨说，第三个事情然后我就没再提起了。第三个事情是什么呢，

就是孙悟空面见玉皇大帝，从来是不行臣子之礼的。